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Un tercio de los chilenos congela 
comida para evitar desperdiciarla 
El 41% admite que bota alimento al menos una vez por semana porque cocinó de más, según un reporte de Cheaf. 
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1 congelamiento de 

E comida en el refrige- 
rador es la principal 

medida de los chilenos pa- 
rareducirel desperdicio de 
alimentos, un problema 
con alto impacto social, 
económico y ambiental, se- 
gún reveló un encuesta 
aplicada en Chile, México y 
Argentina por la aplicación 
Cheaf, que gestiona exce- 
dentes, y que contó con el 

soluciones 
prácticas como 
recetas de rescate 
o guías de 
conservación 
puede marcar la 
diferencia entre 
que un alimento 

respaldo dela organización llegue a la mesa o 
ambientalista WWE. termineren la 

El reporte reveló que el pe 
26,4% de los chilenos ad- basura”. 
mite que una a dos veces Elena López 

cofundadora de Cheaf por semana bota comida, 

lo queen un 41,72% de los — PLANIFICAR LA COMIDA AYUDA A LA ECONOMÍA Y EL MEDIOAMBIENTE: EN CHILE SE DESPERDICIAN 5,6 MILLONES DE ALIMENTOS ALAÑO. 
casos pasa porque cocinó 
de más. Parareducireldes- según la FAO, con los que mayor atención”, y si bien — mayoritariamente entien- basura”, comenta la cofun- del Medio Ambiente hace 
perdicio el 33,2% congela, — Chile “aporta” con 5,6 mi- — está un par de décimas por — den el impacto de este pro- dadora y COO de Cheaf, — unos días realizaron el en- 
el 21% planifica sus com- — llones, deacuerdo a estima- debajo de la opinión desus blema, reconocen desperdi- Elena López. cuentro “Hacia una estra- 
pras, el 21,6% reutiliza las — ciones del Observatorio del — pares argentinos y mexica- ciar una cantidad impor- “Chile se posiciona co- — tegia nacional para preve- 
sobras o cocina con exce- Derechoala Alimentación nos, cuando se consulta tante de alimentos en sus moel mercado más avan- — nir y reducir las pérdidas y 
dentes, el 16,1% prioriza  (ODA-Chile). Estoenun pla qué tanto saben sobre el — casas y que esto ocurre, en — zado en términos de com- — desperdicios de alimentos 
sus compras revisando las — neta con más de 800 millo- impacto ambiental de esta — general, por una mala pla: prensión del problema”, di- en Chile al 2040”, que bus- 
fechas de vencimiento del — nes de personas que pasan — práctica, están muy porso- — nificación doméstica de las — ceel líder global de Ciuda- — ca articular los esfuerzos 
producto y el 7,1%compar- hambre y en que este pro- bre lo que dicen sus veci- compras y cantidadesapre- des de WWE, Uri Colodro, — de instituciones públicas, 
te sus excedentes con veci-— blema genera el 10% delos — nos: un 54,9% se declara — parar. Abordar estas causas — quien destaca que ello ocu- empresas, gremios, acade- 
nos o familiares. Los datos — gases invernadero. medianamente informado — con soluciones prácticas, — rreapesardequeelpaísno — miayorganizaciones socia- 
en México y Argentinason Según la encuesta de — yel16,2%b:muyinformado. como recetas de rescate o — tiene una legislación que — les, que según los expertos 
similares. Cheaf, para el 47,2% de los El55,29cree queeldesper- guías deconservación, pue — regule la materia, a dife- — eslamanera de abordar es- 

Anivel globalsedesper- — chilenos el desperdicio es — dicio contribuye mucho al de marcarla diferencia en- — rencia de México, que tiene — teasuntojunto a una legis- 
dician 1.300 millonesdeto- un “problema muy rele- cambio climático. tre que un alimento llegue — una pero sin reglamento. — lación, algo que se discute 
neladas dealimento alaño, —vante que debería tener “Aunque las personas a la mesa o termine en la La FAO y el Ministerio — desde2015.0 
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Ejercicio fisico moderado mejora la mM Jl 
microbiota intestinal y el cerebro 
Un equipo del Consejo Su- — desarrollarfuturas terapias A continuación, com-  Estosbeneficioscogniti- 
perior de Investigaciones basadas en la microbiota probaron que estos cam- vos dependen del ejercicio 
Científicas (CSIC) de España — frentea las enfermedades — biosenlamicrobiotaintes- físico, pero sobre todo, de 
demostró en animales que — neurodegenerativas y a los — tinal modulan en gran me- que este se practique de 
el ejercicio físico moderado — trastornos cognitivos. dida los efectos del ejerci- manera moderada, ya que 

mejora la salud de la micro- Valiéndose de estudios — cio físico en el cerebro, y un aumento excesivo de la 
biota intestinal, lo que a su con ratones, los investiga- mejoran el rendimiento — intensidad o duración pro- 
vez tiene repercusiones dores observaron que la cognitivo, la discrimina-  vocaquepierda su eficacia, — INVESTIGADORES LLAMARON A REVISAR LAS RUTINAS DEPORTIVAS, 
muy positivas en el rendi-— práctica física, de unos 40 ción espacial y el desarro- — indicaron los autores. 
miento cognitivo del cere- minutosa velocidad media, — llo de nuevas neuronasen “Deberíamos replan-  constanteyadaptadaacada investigador del Centro de 
bro. mejora la diversidad de las — el hipocampo, una región — tearnos la idea que más — persona puede ser másefi- Neurociencias Cajal (CNC- 

El análisis publicado en — bacterias que habitan enel — clave en la memoria y el ejercicio siempre es mejor. — caztanto para el cuerpo co- — CSIC) y coordinador del es- 
The Lancet abre vías para — intestino. aprendizaje. Una práctica moderada, mo para el cerebro”, dijoel — tudio, José Luis Trejo. O 
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